

国内合作简报

第1期(总第29期)

国内合作处主办

2022年2月21日

本期导读

- ◆ 我校教育科学学院与马蹄莲学校签订教学科研实践实训基地协议
- ◆ 我校教育科学学院与山西知博慧创教育科技有限公司签订教学 科研实践实训基地协议
- ◆ 我校历史与旅游文化学院与翼城县人民政府举行晋国文化研究 合作座谈会
- ◆ 我校在浮山中学举行优质生源基地、实习实训基地授牌仪式
- ◆ 我校与绛县人民政府、绛县经济开发区管委会签署校地合作协议
- ◆ 我校首次获批省部共建协同创新中心

-1 -

我校教育科学学院与马蹄莲学校签订教学科研 实践实训基地协议

1月9日,我校教育科学学院与马蹄莲学校合作共建教学科研实践实训基地签约挂牌仪式在马蹄莲学校长风森林校区举行。我校副校长白文宏、马蹄莲学校校长张永伟、教育科学学院院长张潮、教育系主任李慧燕及马蹄莲学校部分教师参加了此次签约挂牌仪式。

仪式上,张潮与张永伟共同签订了实践实训基地协议书, 白文宏对双方建立实践实训基地表示祝贺并作了讲话。他介绍 了我校发展建设概况,强调双方要建立长效的合作机制,既要 充分发挥教育科学学院的专业、学科、人才优势,助推马蹄莲 学校基础教育的发展,又能促进学院专业建设和学科发展,提 升人才培养质量,实现互通共建,互信合作,互惠共赢。

(教育科学学院 供稿)

我校教育科学学院与山西知博慧创教育科技有限公司签订教学科研实践实训基地协议

1月13日上午,经过充分考察和友好协商,我校教育科学学院与山西知博慧创教育科技有限公司正式签订教学科研实践实训基地的合作共建协议,并举行了基地授牌仪式。教育科学学院院长张潮、教育技术系主任郑晓俊、知博慧创总经理赵平、

副总经理刘伟以及公司教学部的全体教师参加了签约仪式。

签约仪式上,赵平介绍了山西知博慧创教育科技有限公司 的发展现状,并诚挚希望未来双方能够开展深入多元合作。张 潮介绍了教育科学学院的发展与建设概况,肯定了知博慧创在 科学教育方面取得的成果,指出双方可以在人才培养、课程开 发、教育服务等方面逐步开展合作,在互利互信的基础上,探 索并形成人才培养和企业发展互惠共赢的长效机制。

(教育科学学院 供稿)

我校历史与旅游文化学院与翼城县人民政府 举行晋国文化研究合作座谈会

1月16日上午,我校历史与旅游文化学院与翼城县人民政府举行了加强晋国文化研究合作座谈会。学院副院长侯慧明、教授张焕君、谢耀亭,翼城县人民政府党组成员、副县长段晓娜,政协副主席王东东,文化和旅游局党组书记、局长王新明,文物服务中心主任翟铭泰等一行在学院办公室举行了友好座谈,会议由侯慧明主持。

段晓娜重点介绍了翼城的历史文化,尤其是晋国文化在翼城历史上的重要性,表示希望通过与学院深度合作,深挖翼城文化,为翼城县的文化发展注入新的强大动力。王新明就翼城打造的"唐风晋韵、魅力翼城"文化名片,以及即将举办的文

化节事宜,希望双方展开合作。翟铭泰就翼城晋国文化的研究, 希望建立长期合作关系,推动晋国文化研究。

侯慧明介绍了学院基本概况、科研情况、研究特色,以及多年来在晋国史研究方面的诸多成果和优良传统。他表示学术研究离不开地方的支持,双方合作必将促进彼此的共同发展。张焕君就合作具体方案提供了建设性意见,谢耀亭就晋国史的具体合作谈了看法。

(历史与旅游文化学院 供稿)

我校在浮山中学举行优质生源基地、实习实训基地 授 牌 仪 式

1月20日上午,我校优质生源基地、实习实训基地授牌仪式在浮山中学举行。浮山县委常委、政府副县长史超峰,县委教育工委书记、县教体局局长冯平,县委教育工委专职副书记侯秀丽,校长王强及浮山中学部分教师,我校国内合作处处长董俊荣、副教授刘彦平参加仪式。授牌仪式由冯平主持。

董俊荣介绍了我校发展历程、学科优势、办学特色以及社会服务工作开展情况,对浮山中学近年来取得的成绩表示由衷的赞赏,他希望双方以此次基地共建为契机,密切联系,深化合作,充分发挥各自优势,进一步推动校地合作,促进共同发展。

王强致欢迎词,感谢我校长期以来对浮山中学的信任和支

持,并表示,浮山中学将抓住新的发展机遇,坚持立德树人,探索育人之道,把更多的优秀人才输送进山西师范大学。

史超峰代表浮山县委、县政府对我校多年来支持浮山教育 发展和浮山中学发展表示诚挚的感谢!她表示,此次双方合作 是校县、校校深化合作、共谋发展的重要成果,更是双方面向 未来、合作共赢的又一次重要开端。希望浮山中学能进一步提 高教育教学质量,为山西师范大学等优质高校输送更多的优秀 人才,为全县全方位推动高质量发展作出新的更大的贡献。

(国内合作处 供稿)

我校与绛县人民政府、绛县经济开发区管委会 签署校地合作协议

2月9日,我校与绛县人民政府、绛县经济开发区管委会校 地合作协议签约仪式在绛县宾馆举行。副校长王云,绛县经济 开发区党工委书记、管委会主任程海龙,县委常委、组织部部 长孙飞,政府副县长张维华,管委会副主任王学军、张美萍, 校地三方相关人员参加了签约仪式。签约仪式由张维华主持, 孙飞致欢迎辞。

王云介绍了我校近年来发展情况,他指出,我校高度重视 政府在产学研合作中的重要作用,不断加强与省内外地方政府 的合作,积极寻求产学研发展路径。他表示,我校将在人才培 养、科技研发、平台共建等多个方面为绛县提供多渠道、多层次、多形式的支持与服务。此次合作签约,标志着我校与绛县的合作迈出了坚实的一步,希望双方依托各自优势,寻求合作切入点,探寻合作方向,携手共谋发展,形成高校支持地方经济建设,地方助推高校发展的双赢格局。

程海龙表示,加强校地合作是充分发挥地方和高校各自优势的有效途径,是推进科技进步、资源开放共享、促进产学研深度融合的必要方针,对推动区域发展具有重要意义。真诚希望与山西师范大学缔结友谊之花,共结双赢果实,加快科技成果转化,推进产学研深度合作。他希望能以此次签订战略合作协议为契机,整合地方及高校资源,依托各自优势,积极开展多种形式、不同层面的合作,实现地校融合,为地方经济高质量转型发展带来强有力的人才智力支撑。

在与会领导的共同见证下,王云与张维华、王学军分别签署了战略合作协议。会后,王云一行参观了维之王、亚兴科国际铸造、衍亿科技大楼和绛县中学。

(国内合作处 供稿)

我校首次获批省部共建协同创新中心

近日,教育部办公厅发布了关于认定 2021 年度省部共建协 同创新中心的通知,我校许小红教授牵头申报的"先进永磁材 料与技术省部共建协同创新中心"成功获批,成为我校首个省部共建协同创新中心,实现了学校国家级(教育部)科研平台的再次突破。省部共建协同创新中心的认定工作于2018年首次启动,是国家持续推动高校协同创新,服务社会主义现代化强国建设的重要举措,2021年度山西省共有2个协同创新中心被教育部认定为省部共建协同创新中心。

我校牵头的"山西先进永磁材料与技术高校协同创新中心"于2016年获批行业产业类省级协同创新中心,中心面向国家重大战略需求和经济主战场,联合南京大学、钢铁研究总院、浙江大学和中磁科技股份有限公司等十多家国内知名科研院所和山西省永磁行业龙头企业,围绕新型稀土永磁材料开发与应用技术开展研究,以服务国家重大战略需求为己任,旨在打造国内一流的永磁材料研发基地,推动山西及国内稀土永磁材料产业的转型升级。

省部共建协同创新中心的成功获批,是我校一流师范大学 建设进程中取得的重要成果,将引领带动全校科研平台,聚焦 区域、行业战略需求,不断推进科研成果转化运用,加强产学 研合作,提升我校为区域和产业发展做出贡献的能力。

(材料科学研究院 供稿)

